

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oleínas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 Miércoles, 7 Noviembre 1945 — Año XXXVI-Num. 10 422 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20

S. E. EL JEFE DEL ESTADO presidió la inauguración del "HOGAR ESCOLAR"

En él serán acogidas 300 niñas huérfanas de 7 a 12 años

Madrid, 6.—Hoy ha celebrado Auxilio Social el 11.º Aniversario de su fundación y el Cau-

dillo ha honrado con su presencia la inauguración de una nueva obra benemérita enclavada esta vez en Boadilla de Monte que llevará el nombre de "Hogar Escolar".

En él se acogerán 300 niñas huérfanas de 7 a 12 años.

El Hogar se levanta en el que fué palacio con rango real, cedido a la Infanta María Teresa y por tanto a Godoy y que quedó destruido en la pasada cruzada.

Las obras de reconstrucción

han corrido a cargo de Auxilio Social.

A las doce llegó el Caudillo y su esposa.

Les dieron la bienvenida el Ministro de la Gobernación, el de Trabajo, el Capitán General de Madrid y Jerarquías.

La esposa del Caudillo fué obsequiada con un ramo de flores con cintas de los colores nacionales.

El Caudillo, Ministros y personalidades pasaron al vestíbulo donde se hallaba revestido el asesor nacional de Auxilio Social que bendijo la nueva fundación.

Después recorrieron las dependencias y en el Salón de Actos presenciaron la actuación de bailes y cantos regionales efectuados por niños acogidos en los hogares de Auxilio Social de Sevilla, Linares, Granada, San Sebastián, Coruña y Madrid.

Esta mañana ha llegado el Capitán General de Baleares

Recibiéronle las primeras Autoridades y Jerarquías

Esta mañana, en la motonave "Ciudad de Palma", ha llegado, procedente de Barcelona, el nuevo Capitán General de Balea-

Antonio Durán Salgado; el Excmo. Sr. Gobernador Civil interino, Secretario General del Gobierno Civil don Jaime Fiol; el Alcalde, señor Dezcallar; el Excmo. Sr. General Inspector de Fortificaciones don Ricardo Fernández de Tamarit; el Coronel Jefe de E. M. de la Base Naval, señor Lallemand, en representación del Excmo. Sr. Almirante Jefe; el Coronel Jefe de la Región Aérea, señor Frutos; el Presidente de la Audiencia, señor Marqués de Caballero; el Presidente de la Diputación, señor Blanes; el Jefe de Negociado de Hacienda señor Ferrer, en representación del Delegado; el Delegado de Trabajo, señor Curiel, con el Inspector Jefe, señor Fiol Menos; el Fiscal Provincial de la Vivienda, Dr. Oliver Frontera; el Fiscal Provincial de Tasas, señor Díaz Fanjul; el Subjefe Provincial del Movimiento, señor Conde de Olocau; el Delegado Provincial interino de Educación Popular, señor Montaner; la Delegada de la Sección Femenina, Srta. Massot, con la Secretaria, Srta. Rivas; el Ingeniero Jefe de Obras Públicas, señor Forteza; el Director del



res, Excmo. Sr. General de División don Carlos Asensio Cabanillas.

En el muelle ha sido recibido por el Excmo. Sr. Gobernador Militar interino, General don

(Continúa en la 2.ª página)

EDITORIAL

Nuestro esfuerzo pro turismo

Con animación que en las referencias puntuales queda patente, se ha celebrado en Sevilla la Asamblea Nacional de Turismo. De casi todas las regiones españolas acudieron nutridas representaciones. De la nuestra, naturalmente también; y sus componentes jugaron un lucido papel.

No podía ser de otro modo. Siempre que de actividades turísticas se habla en España, aquí que comulga, de derecho y de hecho, con Mallorca y los mallorquines, con su experiencia, con su saber hacer y orgullo, hace años, cuando el turismo español propiamente dicho estaba en sus albores, ya en nuestra isla — con la colaboración de forasteros emprendidamente nativos, veras — un paraiso de calma y bienestar — se organizaba y se hacía mucho y bien para que el visitante encontrara el máximo confort con las facilidades más mayores para conocer nuestra tierra y domesticarse en ella. En la historia turística de nuestra patria, una de las primeras paginas honran de estar forzosamente reservadas a nuestra isla. Recordemos, en esta hora en que a los esfuerzos turísticos isleños se hace justicia, el inolvidable discurso de don Francisco Vial, suroeste (q. e. p. a.). Afortunadamente, su obra ha encontrado continuadores. Hay quienes se preocupan del turismo mallorquín, digno de atención por un doble motivo: por ser nuestra tierra — como dijimos — digna de ser conocida y admirada, y por ser ese turismo una magnífica fuente de ingresos de la que, como en otras ocasiones descubramos, viven muchos de sus habitantes.

Indudablemente, cabe esperar que esa Asamblea celebrada en la ciudad del Guadalquivir habrá de reportar sanables beneficios para el turismo español. Para nosotros, ha constituido ya motivo de singular satisfacción la gentil acogida que se dispuso a nuestros representantes, así como el homenaje que, en la despedida oficial, en Madrid, rindió a don Antonio Mulet que con tanto entusiasmo siente cuanto por y para Mallorca sea, y a don Juan Servera, con motivo de haberles sido concedidos dos de los tres premios creados por la Dirección General.

Por lo demás, nos consta la acuciosa preocupación que por nuestro turismo se siente y la constante atención que le es dedicada. Estos pasados meses, la cifra índice de visitantes alcanzó tonos desconocidos desde hacía años. Todo hace augurar que el porvenir del turismo mallorquín será

Reunión de la Comisión de Obras Públicas de las Cortes Españolas

Madrid. — El n.º 118 del "Boletín de las Cortes Españolas" publica los dictámenes a los proyectos de que últimamente se dió cuenta a las Cortes y también los proyectos de ley y ponencias encargadas de informar los recibidos entre los cuales figura la autorización al Gobierno para crear una deuda perpetua interior al 4 por 100 en la cuantía necesaria a satisfacer al Instituto Nacional de Previsión la cantidad de pesetas 371.250.000.

Se ha reunido la comisión de Obras Públicas, presidiendo el señor González Bueno y examinando y discutiendo el proyecto sobre el abastecimiento de aguas a la provincia de Cádiz y la construcción del ferrocarril de Pamplona a Estella y Marchilla. CIFRA

En París circulan 34 periódicos

París. — Ha salido un nuevo periódico llamado "L'Étoile du Soir" con lo que son 34 los periódicos que circulan en París. EFE

Han finalizado las reuniones de la Conferencia Internacional de Ferrocarriles

Será restablecido el sud-expreso París-Lisboa

Sevilla. — Con la reunión de ayer se cierran las conferencias de la reunión internacional ferroviaria.

Han sido aprobadas conclusiones que se refieren a la concesión de máximas facilidades a los viajeros que realicen ru-

tas ferroviarias por Portugal, España y Francia, unificación de los horarios y simplificación de las operaciones a efectuar en los puntos fronterizos, ahorrándose a los viajeros toda molestia.

Se gestionará el restablecimiento del antiguo surexpreso París-Lisboa y el de viajeros a través del túnel internacional de Camfranc. CIFRA

halagüeño y altamente beneficioso para la economía isleña.

Reunión de la nueva Asamblea Constituyente francesa

Se supone que De Gaulle volverá a ser nombrado Jefe del Gobierno

París. — La nueva Asamblea Constituyente elegida para la tarea de crear una IV República se ha reunido por primera vez esta tarde.

De Gaulle esperaba la apertura de la sesión con todos los miembros que han compartido con él el Gobierno francés desde la liberación; entró en el salón semicircular de la Cámara a las tres en punto.

Por primera vez, el General De Gaulle apareció en una función pública vestido de paisano.

Se abrió la primera sesión con unas palabras del diputado más viejo, Paul Cottoli, de 81 años, que presidirá hasta que sea elegido el Presidente permanente.

De Gaulle entregó a Cottoli la carta de abdicación para que éste la leyera a los diputados, abandonando, acto seguido, la Cámara en compañía del Presidente del Senado, Janneney.

Los representantes de todas las fuerzas vivas de la nación se han congregado por primera vez en donde deben decidir para muchos años el futuro de Francia.

La Asamblea Constituyente francesa levantó la sesión a las cuatro menos cuarto de la tarde, después de una reunión de tres cuartos de hora.

Continuará mañana, a las tres de la tarde, hora francesa.

DICE EL PERIODICO "FRANCE"

París. — El periódico "France" dice en su número de ayer que en el último consejo de ministros llevado a cabo desde la liberación se dijo que De Gaulle no era candidato para la presidencia del futuro gobierno, pues consideraba terminada su misión.

No obstante — añade el diario — todo hace pensar que el parlamento volverá a nombrar a De Gaulle y que éste aceptará el cargo.

Las palabras del Presidente se interpretan como manifiesto de imparcialidad y de que no tiene la intención de coartar

la deliberación de la nueva asamblea. Una vez constituida definitivamente ésta y una vez asegurado De Gaulle en la Presi-



DE GAULLE

dencia del Gobierno, quiza en las próximas semanas surjan los primeros conflictos políticos, uno de ellos con los izquierdistas, que han preparado un programa que consistiría en obligar al futuro gobierno de De Gaulle, y otro con los comunistas, por el ansia de éstos de regentar más carteramente que desempeñan en la actualidad, a lo que De Gaulle no accederá.

NOTICIAS LOCAL

Concurso Insular de ganado en Inca

De interés para los ganaderos concursantes

La Comisión organizadora del Concurso pone en conocimiento de los ganaderos que con sus ganados hayan de concurrir al certamen del día 15 las siguientes notas:

El ganado tendrá que llegar a Inca entre las 2 y las 5 de la tarde del miércoles día 14.

Todo el ganado de los municipios más próximos a Inca realizará el viaje a pie.

Alrededor de las 11 de la mañana del citado miércoles, saldrá de Manacor un tren de mercancías, y recogerá en la estación todo el ganado de la localidad, Arta, Son Servera y Felanitx.

El ganado de Campos y Santanyá antes de las doce del miércoles estará concentrado en Porreres y el de Lluchmayor en Algaida y será recogido por el tren mixto que tiene su salida de Felanitx a las doce.

El ganado de la zona de Palma saldrá a las once en el tren de mercancías.

El ganadero o encargado que presente a los animales deberá acompañarlos durante el trayecto en el viaje por ferrocarril.

Los viajes en ferrocarril serán gratuitos para el ganado concursante y el encargado que le acompañe.

A la llegada de los trenes habrá un miembro de la Comisión encargado de la distribución del ganado.

A las dos de la tarde del jueves el ganado quedará libre para que pueda regresar a sus puntos de origen.

Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

Inauguración de la Biblioteca Pública de Capdepera

De verdadero acontecimiento para la Villa de Capdepera, que de calificarse la inauguración de la Biblioteca Pública que la "Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros" ha instalado en una de las salas del edificio de su propiedad.

El acto tuvo lugar en la tarde del sábado último. A la hora señalada, se hallaban presentes la totalidad de las Autoridades de la villa y representaciones de todas las clases sociales, que hacían insuficientes las amplias salas de la Sucursal y gran parte de sus calles adyacentes.

De Palma asistieron, el limo. Sr. Director General de la Caja de Pensiones, don Enrique Lluch, acompañado de los Consejeros de la misma, don Rafael Feliu, don Miguel Jaume, Excelentísimo Sr. Marqués de Menas Albas, don Manuel Fuster Rossinol, don Diego Zaforteza, et Delegado General en Baleares don Pio Fransoy, de la Biblioteca de Palma Srta. Joaquina Junca y representaciones de las Sucursales de la Caja, en Palma, Manacor, Artá, Sineu, etc.

El Rdo. don Melchor Llull, Cura Económico de la villa, procedió a la bendición de la sala, biblioteca y acto seguido en elocuente parlamento, enalteció la labor de cultura social que la Biblioteca habría de prestar al público de Capdepera y dió las gracias a los Directivos de la Caja de Pensiones, por la mejora que suponía la instalación del nuevo servicio, el cual incrementaría la estima que el vecindario de Capdepera siente hacia la Caja de Pensiones.

D. Enrique Lluch, habló a continuación en nombre de los Consejeros allí presentes y de la Entidad toda. En párrafos brillantes de forma y de contenido elogió las obras benéficas sociales y culturales de la Institución. Analizó con riqueza de datos, las diversas clases de libros y la gran influencia que tienen sobre el hombre, pues si el libro bueno le eleva y el religioso le santifica, no cabe duda que hay no pocos libros que le perverten. Se extendió en detalles sobre el cuidado y la

Cámara de Comercio

SUMINISTRO DE COMBUSTIBLES LIQUIDOS PARA ALUMBRADO SUPLETORIO

Atendiendo indicaciones hechas por las Cámaras sobre la anómala situación creada a comerciantes e industriales, al no poder contar con un suministro regular de combustible líquido para el sostenimiento de aparatos supletorios del alumbrado eléctrico, y cuyo uso se ha hecho indispensable por las actuales restricciones en el suministro de fluido; el Consejo Superior de las Cámaras ha recibido contestación a la gestión practicada cerca de la Comisaría de Carburantes Líquidos, en el sentido de que los comerciantes e industriales que precisen alumbrado supletorio, deben solicitar por instancia la tarifa correspondiente, de la Sección de Carburantes, acompañando la documentación que justifique el consumo que realizan.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

7 Noviembre de 1915

El Viceconsul de Austria-Hungría en esta capital, don Pedro Bonet de los Herreros, recibió estos días una comunicación de la embajada de dicha nación en Madrid en que se le transmitía la misión de indagar si existe o no el testamento del Archiduque Luis Salvador en alguna de las habitaciones de las que fueron sus fincas en Miramar, y que fueron selladas luego de recibirse la noticia de su muerte.

En consecuencia el señor Bonet de los Herreros se trasladó hoy al predio Son Moragues, acompañado del juez y del secretario del juzgado de Valldemosa. Hizo abrir una maleta en la que se sospechaba pudiera haber documentos de importancia, y en control efectivamente el testamento, bajo sobre, que fue colocado dentro de otro sobre que sellaron él y el juez.

En el teatro Principal se representó "Rigoletto", con un lleno enorme en los pisos altos. Stracciari cantó admirablemente y la Pareto estuvo muy bien. Quizás tardaremos muchos años en oír un "Rigoletto" como el de esta noche.

CULTOS

JUEVES, DÍA 8

Los cuatro Santos Coronados

Cuarenta Horas

Continúan en los Sagrados Corazones por varios difuntos.

A las 9, Misa solemne y exposición del Santísimo.

A las siete de la noche, ejercicio y reserva.

Otras funciones

En la Merced a las siete y media, Comunión Reparadora conmemorativa para los Jueves Eucarísticos.

Por la tarde, de 7 a 8 Hora Santa con exposición de Su Divina Majestad.

Asistiendo a los dos actos se gana Indulgencia Plenaria.

Visita

A la Inmaculada en la Catedral o en la Concepción.

selección de los libros en las Bibliotecas Públicas, para que su influencia sea siempre bienhechora y terminó ofreciendo a las Autoridades y pueblo todo de Capdepera, la nueva Biblioteca que declaró inaugurada.

Todos los presentes fueron delicadamente obsequiados, haciendo los honores el señor Delegado de la Sucursal de Capdepera, don Antonio García y demás personal de aquella Oficina.

Traslado

El Presidente del Montepío de Previsión de Dependientes de Comercio nos participa el traslado de la Secretaría de dicho Montepío a la calle de Cifre de esta ciudad.

De la Alcaldía

PRESENTACIONES

Interesa la presentación a la mayor brevedad posible al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento los reservistas siguientes pertenecientes al reemplazo de 1927:

Antonio Serna Barber; Gabriel Porcel Palmer; Juan Nicolás Martínez; Juan Rea López; José Torres Llull; Francisco Martínez Torregrosa; Antonio Piña Navarro; Antonio Gómez Ferrer; Alfonso Quesada María Sebastián Serra Pina; Leonardo Plasencia Pons; Ramón Morro Cabot; Miguel Morey Ferrá.

José A. Amar Vida; de reemplazo de 1928.

Fernando Garcerán Segura, hijo de Alvaro y María natural de Cartagena.

José Morechon, de reemplazo de 1937.

Miguel Cañellas Amenguath; Juan Cardona Rosselló; Francisco Salvá Morey; Antonio Vera Gisbert; Antonio Serrano Casasnovas; Vicente Ojiver Fornés.

PRESTAMOS

con garantía personal

VINETA (De 3 a 5)

Teléfono 3122 - S. Nicolás, 25

Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 48

Oficialidad de Complemento

Los Sres. Oficiales licencias, dos que tienen solicitado el pase a la Escala de Complemento y no figuren en ninguna de las órdenes publicadas hasta la fecha en el D. O. así como todos aquellos que no tengan solicitado el ingreso en dicha Escala, se presentarán antes del día 14 del cte. mes en el Negociado de Oficiales de esta zona, desde las 10 horas hasta las 14.

Los Sres. Oficiales de Complemento licenciados que hayan cesado en la responsabilidad militar (39 años) y que deseen continuar en dicha Escala hasta el límite de edad señalado para el retiro forzoso de los Oficiales de la Escala Activa, se presentarán también en esta Zona antes de las fechas y horas señaladas con instancia dirigida al Excmo. Sr. Ministro del Ejército, solicitando dicho extremo.

Palma de Mallorca a 5 de Noviembre de 1945. — El Coronel, Adolfo Gracia Ruiz de Atejos.

Sección Administrativa de Enseñanza Primaria

En el Boletín Oficial del Estado del 30 del pasado mes de Octubre se dictan normas para la incorporación a sus escuelas de los Maestros nacionales licenciados y con permiso indefinido procedentes del Ejército.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Palma, 5 de noviembre de 1945. — El Jefe de la Sección, L. Miró de Mesa.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, y papeletas de empeño. — C. Vidriera, 37, entº; de 10 a 1 y de 4 a 8.

Esta mañana ha llegado el Capitán General de Baleares

(Véase de la 1.ª página)

Instituto Ramón Llull, Rdo. don Bartolomé Bosch; el Delegado de la Compañía Trasmediterránea, señor Rosselló; el Director del Banco de España señor Bestard; el Ingeniero Director de la Junta de Obras del Puerto, señor Roca; el Comisario Jefe de Policía, señor Tricaz y el Capitán Jefe de la Policía Armada, señor Alcover.

Le han recibido también el Delegado del Instituto Nacional de Previsión, señor Juliá; el Secretario interino del Gobierno Civil, Sr. Inogés; el Director de los Ferrocarriles de Mallorca, señor Blanes; el Administrador Jefe de Aduanas, señor Arellano; el Jefe Provincial de Estadística, el Jefe de Instrucción, señor Vidal; el Jefe de Telégrafos, señor Llompart y el Delegado Sindical.

Igualmente le han recibido los jefes de Estado Mayor del Gobierno Militar, señor Menor, y el de la Región Aérea, señor Galán Guerra; los jefes de los Cuerpos y Armas de la guarnición; numerosos jefes y oficiales y representaciones de distintas dependencias oficiales y entidades particulares.

Le ha rendido los honores reglamentarios una compañía del Regimiento de Infantería de Palma, con bandera y banda de música, al mando del Capitán señor Morell.

Al atracar el vapor se han hecho por la batería del Castillo de San Carlos las saivas de ordenanza.

Amarrado el buque, ha bajado al muelle el nuevo Capitán General, a quien han recibido y saludado nuestras primeras autoridades militares y civiles, a cuyos saludos y frases de bienvenida ha correspondido, muy cordialmente, nuestra primera autoridad militar.

Seguidamente el General Sr. Asensio, a quien acompañaban en su viaje, desde Barcelona, el Coronel Jefe de Estado Mayor de esta Capitania General, don Carlos Marín de Bernardo, y su secretario particular, Coronel de Infantería don Luis Boix, ha pasado revista a la Compañía que le ha rendido los honores correspondientes, la cual poco después ha desfilado ante S. E.

Desde el muelle el nuevo Capitán General de estas islas se ha dirigido al Palacio de la Almudaina donde esta mañana, a las once menos cuarto, ha recibido a las autoridades militares y jefes de Cuerpo y dependencias y a las once, a las autoridades civiles.

Con el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, don Carlos Asensio Cabanillas, ha llegado su distinguida esposa, doña Carmen Ballester y sus hijos don Carlos, don Federico, María del Carmen, Manolo y Mari Gloria.

El nuevo Capitán General de Baleares nació en Madrid el 14 de noviembre de 1896.

Ingresó en la Academia de Infantería en 28 de agosto de 1911.

Permaneció bastantes años en el Ejército de Marruecos, donde fué dos veces herido, alcanzando el empleo de Comandante por méritos de guerra.

En 1925 ingresó en la Escuela de Estado Mayor, donde obtuvo el diploma de aptitud para este servicio y al salir se incorporó nuevamente al Ejército de Marruecos, donde en 1936 tomó en sus primeros meses el mando del Grupo de Regulares de Tetuán, núm. 7 con el cargo de Teniente Coronel Jefe.

Al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional se adhirió a él con su Grupo de Regulares y pasando el Estrecho tomó parte en nuestra campaña de liberación al mando de la 12 División, tomando parte entre otras muchas acciones en cuantas se libraron en el frente de Brunete y en el frente de Madrid, destacándose en la toma de la Ciudad Universitaria.

Por méritos de guerra se le concedió la Medalla Militar in-

dividual y los empleos de coronel y de general de Brigada.

En agosto de 1939 fué nombrado Alto Comisario de España en Marruecos, cuyo puesto dejó para pasar a regir la Jefatura del Estado Mayor del Ejército en 1941, mando que ejerció hasta el 3 de Septiembre de 1943 en que, siendo general de División, fué nombrado Ministro del Ejército.

Es por lo tanto el Excmo. Sr. don Carlos Asensio Cabanillas, a quien "CORREO DE MALLORCA" da su más respetuosa y cordial bienvenida, uno de los jefes más prestigiosos de nuestro glorioso Ejército.

Champán "NOYA": ¡el mejor!

De Seriedad

DE VIAJE

Salió para Barcelona acompañado de su esposa el redactor de "La Almudaina" don José M. Tous y Maroto.

París, Mahón salieron anoche en el vapor correo don José Quint Zaforteza, don Pedro Monjo Fluxá, don Juan Mesquida y el Jefe provincial del Seguro de Enfermedad, don Gabriel Tous Amorós.

En avión llegaron ayer tarde de Barcelona don Pedro Comas Serra y esposa y don Rafael y don Enrique Ferrá.

Esta mañana en la motonave "Ciudad de Palma" han llegado el Conde de Peralada; doña Angeles Coronas de Marín de

RADIO BORNE

Bernardo con sus hijos Carlos, Catalina Thomas y María de los Angeles; doña Blanca Coronas; doña Rosita Grau con sus hijas María Rosa, Pepita y Conchita; don José M. Bauzá de Mirabó, el Abogado don Luis Ramallo, don Lamberto Juncosa con su esposa doña Margarita Juan e hija María y don Antonio Buades.

OSBORNE

Nuevo establecimiento

Ayer tarde, a las seis y media, tuvo lugar la bendición e inauguración del nuevo establecimiento denominado "Radio Cinema", sito en la calle del Rosario, esquina Conquistador.

El propietario del nuevo establecimiento, don Nicolás Beltrán hizo los honores a la distinguida concurrencia que llenaba por completo el local. Efectuó la bendición el Rdo. P. Luis Morell, Teatino.

"Radio Cinema" se dedica a la venta de aparatos de radio y cine y accesorios, así como a la reparación de los mismos.

Champán NOYA: ¡insuperable!

"Círculo de Bellas Artes"

INAUGURACION DE LAS EXPOSICIONES DE D. LORENZO Y D. GABRIEL CORTÉS

El sábado por la tarde fueron inauguradas en los salones del Círculo de Bellas Artes la exposición de pinturas de don Lorenzo Cortés y la de dibujos a la sanguina de D. Gabriel Cortés.

Ambas exposiciones tanto el día de la inauguración como el domingo y ayer fueron visitadas y admiradas por gran número de personas.

SE TRASPASA

Establecimiento comercial situado calle Sindicato. Informes Gestoría Mulet, P. Arzobispo Obispo Miralles, 20. — T. 2071.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Precios de los artículos a repartir

Los precios que regirán en los artículos, así como las tiras de cupones a cortar para su entrega serán los siguientes correspondientes a la semana 45:

ADULTOS

- Manicaca, 200 grs. contra tira II a 3'10 ptas. ración.
- Azúcar, 100 grs. contra tira IV, a 0'40 ptas. ración.
- Aros, 100 grs. contra tira III a 0'30.
- Jabón, 100 grs. contra cupón 106 a 0'50 ptas. ración.

INFANTILES

- Patatas, 1 kg. contra cupon 97 a 1'45 ptas. ración.
 - Azúcar, 250 grs. contra tira V a 1'40 ración.
 - Aros, 100 grs. contra tira III a 0'30 ptas. ración.
 - Jabón, 200 grs. contra cupón 98 a 1'00 ptas. ración.
 - Leche condensada, 1 bote contra tira IV, a 4'00 ptas. ración.
- Dichas tiras de cupones y liquidaciones serán entregadas en la forma acostumbrada.
- Los señores detallistas se pesarán en sus respectivos almacenes para retirar dichos artículos, teniendo presente que la antea está suministrada por el Grupo de Almacenistas de Mallorca.
- Palma de Mallorca a 5 de Noviembre de 1945. — El Gobernador Civil int."

CIRCULAR n.º 21

Objeto: Fijar los precios de venta al público de las carnes de abasto

Fundamento: De acuerdo con lo dispuesto en la Circular n.º 541 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (B. O. del Estado n.º 297 de 24 de Octubre de 1945) se dictan las siguientes normas:

Artículo primero. — En lo sucesivo se anunciará semanalmente por esta Delegación Provincial el precio tope máximo a que podrán ser vendidos al consumidor los riñones y la mejor calidad de carne en cada una de las clases siguientes:

- Vacuno mayor, menor y terneras.
- Lanar y cabrío, mayores, menores y lechales.
- Cerda.

Las demás clases de carne podrán venderse a los precios que estimeñ los carniceros, siempre que sean inferiores al referido tope máximo.

Artículo segundo. — Las carnes pertenecientes a reses de baja calidad o de deshecho (las que no rebasen en el vacuno la cifra de seis pesetas kg. canal y en el lanar y cabrío las que no superen el precio de 5 ptas.) deberán ser vendidas por industriales tabajeros que por voluntad propia quieran dedicarse exclusivamente a expender esta clase de carnes.

Artículo tercero. — En el plazo de ocho días a contar de la publicación de esta Circular deberán los industriales tabajeros que deseen dedicarse a la venta de la carne a que se refiere la norma anterior, solicitar de esta Delegación Provincial, haciendo constar el nombre o razón social del establecimiento y domicilio del mismo a fin de poderlos hacer públicos para general conocimiento del público consumidor.

Artículo cuarto. — En todos los establecimientos de venta deberá exponerse en un cartel

bien visible con letra grande el precio tope máximo de venta que para las distintas clases de carne señalará semanalmente esta Delegación.

Artículo quinto. — Los contraventores a lo ordenado en la presente Circular serán objeto del oportuno expediente sancionador de aplicación lo dispuesto por la Comisaría General en materia de sanciones, pasando el tanto de culpa a la Fiscalía de Tasas cuando hubiere lugar a ello.

Palma de Mallorca, 6 de Noviembre de 1945. — El Gobernador Civil.

Para conocimiento: Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de Tasas.

Para conocimiento y cumplimiento: Sres. Industriales tabajeros (carniceros) y público en general.

CIRCULAR NUM. 22

Objeto: Regular la venta de azúcar estuchado.

Fundamento. De conformidad con lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en Oficio Circular núm. 145.499 de fecha 19 de Octubre próximo pasado se dispone lo siguiente:

Artículo primero. — Considerando que las Cajas de Compensación y a través de ellas el público consumidor, no se benefician con el sostenimiento de los precios oficiales de azúcar estuchado ya que este artículo se distribuye a la industria, a partir del día 1 del presente mes de noviembre quedan derogados todos los precios oficiales de venta sobre almacén de azúcar cuadrado estuchado.

Artículo segundo. — Los industriales intermediarios que desde esa fecha y una vez liquidadas las existencias sujetas a precio oficial comercien con este artículo, fijarán bajo su propia responsabilidad, el precio de venta, partiendo de los señalados en la Circular núm. 515 (B. O. del Estado de 22-4-45) cargando los transportes reales y aplicando los márgenes comerciales determinados en la Orden de la Presidencia del Gobierno de 1 de marzo de 1943 (B. O. del 3).

Palma a 6 de Noviembre de 1945. — El Gobernador Civil.

Para conocimiento: Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de Tasas.

Para conocimiento y cumplimiento: Sres. Industriales afectados por esta Circular.

En Berlín hay 25.000 edificios destruidos

Berlín. — De los 219.000 edificios de Berlín, 25.000 han sido destruidos, 18.000 dañados de tal forma que es imposible su reparación, 21.000 pueden ser reparados y 155 mil han quedado en condiciones de ser utilizados.

Regreso de Stalin a Moscú

Londres. — Después de un mes de descanso, Stalin ha regresado a Moscú para pronunciar un discurso con motivo del 28º aniversario de la revolución roja.

El Papa recibió al jefe supremo aliado en Italia

Ciudad del Vaticano. — S. S. Pio XII ha recibido en audiencia al Jefe Supremo aliado en Italia, teniente general William Morgan.

EFE

Ventajas de la radio

El capitán de un buque queda ciego y por radio se le señala el tratamiento

Lisboa. — Por primera vez ha sido tratado un caso de ceguera repentina merced a la telegrafía sin hilos.

Cuando regresaba de Terranova el barco bacaladero portugués "Groenlandia", el capitán del buque sufrió una ceguera súbita provocada por la humedad.

El marino se había dormido sin secarse después de una gran mojadura, y cuando despertó ya no veía.

Como no había médico a bordo, fué comunicado el caso a un navio motor portugués también bacaladero, que se dirigía a la costa lusitana. Desde este último barco se pidió con urgencia por telegrafía sin hilos una opinión médica que fué captada por el "Santa Maria Magdalena" anclado en el puerto de Viana de Castelo.

Con la rapidez que el caso requería, se trasladó a este último buque un ilustre oftalmólogo, quien después de requerir los datos necesarios sobre el enfermo, cursó las oportunas disposiciones. Hasta ahora se ignora el resultado del tratamiento aconsejado.

EFE

Las estipulaciones del armisticio entre los aliados e Italia

Londres. — Han sido publicadas las estipulaciones del armisticio entre los aliados e Italia, que se anunció el 12 de Septiembre de 1943 y que contienen los siguientes puntos:

- 1.º — Cese inmediato de las hostilidades por las fuerzas italianas.
- 2.º — Italia hará todo lo necesario para privar a Alemania de las facilidades que pudieran ir en detrimento de las Naciones Unidas.
- 3.º — Todos los prisioneros o internados pertenecientes a las Naciones Unidas, serán inmediatamente entregados al Comandante Jefe aliado.
- 4.º — Traslado inmediato de la flota y aviación italianas a los puntos que fije el comandante jefe aliado.
- 5.º — La marina mercante podrá ser requisada.
- 6.º — Rendición inmediata de Córcega y de todo el territorio italiano, tanto insular como continental.

7.º — Garantías de inmediata y libre utilización por los aliados de todos los aeródromos y puertos navales en territorio italiano.

8.º — Inmediata retirada a Italia de las fuerzas armadas italianas.

9.º — Garantía por el Gobierno italiano de que en caso necesario empleará todas las fuerzas armadas a su disposición, para asegurar el pronto y exacto cumplimiento de las estipulaciones del armisticio.

10.º — El comandante jefe de las fuerzas aliadas se reserva el derecho de adoptar cualquier medida que a su juicio resulte necesaria para la protección de la acción bélica.

11.º — El comandante jefe de las fuerzas aliadas tendrá completo derecho para imponer medidas de desarme y desmovilización o desmilitarización.

12.º — Las demás condiciones de carácter político, económico y financiero que Italia haya de cumplir serán transmitidas en fecha ulterior.

EFE

Centro Eucarístico

Día 8 segundo jueves de Mes. Misa de Comunión reglamentaria a las 8 con plática para las Asociadas de la Adoración Perpetua del Santísimo Sacramento.

A las nueve exposición de S. D. M. A las 7 de la tarde rezo del Santo Rosario, acto de desagravio, plática por el Rdo. señor don Sebastián Gaya Riera, Profesor del Seminario y Director de la Asociación, concluyendo con la reserva del Santísimo.

ACCION CATOLICA

El Instituto Diocesano de Cultura Religiosa Superior

En Mayo de 1943, con la aprobación del Excmo. Sr. Arzobispo Obispo Dr. Miralles era inaugurado en Mallorca el Instituto Diocesano de Cultura Religiosa Superior, siguiendo el ejemplo de varias diócesis españolas que cuentan ya con tal organismo docente. Como los demás de la península fué oficialmente incorporado al Instituto Central de C. R. S. de Madrid.

Creados bajo los auspicios de la Acción Católica, estos Institutos Diocesanos están llamados a prestar una ayuda imprescindible, dentro del vasto plan de apostolado que la A. C. persigue. La idea por otra parte no es nueva ni de ahora. Centros Culturales semejantes funcionan desde hace años, con resultados positivos y eficaces en diversos países de Europa y América. El más antiguo de los fundados, es especialmente para la Acción Católica, es el de la Universidad Gregoriana de Roma, iniciando en 1927. El fin que se intenta es lograr una formación doctrinal religiosa profunda de los alumnos para su propio aprovechamiento; la enseñanza o el apostolado. Otra finalidad es la preparación de dirigentes y propagandistas de la A. C. Camino seguro para llegar a la A. C. prácticamente sentida y vivida, y para lograr la eficacia de sus procedimientos de apostolado, ha de ser la adecuada preparación doctrinal de quienes colaboran tan de cerca con la Jerarquía Eclesiástica.

Los que aprueban los tres cursos del plan general de estudios reciben el título de "Profesor diplomado de Cultura Religiosa" expedido por el Instituto Central de C. R. S. de Madrid. Las materias de Estudios Racionales y del Dogma Católico y su exposición, Principios Filosó-

ficos, Moral, Historial Eclesiástica, Sagrada Escritura, Principios Sociológicos, Acción Católica y Liturgia.

Los alumnos pueden ser libres y oficiales. Las clases para estos últimos se dan en días alternos, en los locales de la A. C. (Zavella, 17) empezando a las 7'15 de la tarde. De esta forma pueden hacerse compatibles las ocupaciones propias de los cursilistas, algunos de los cuales son padres de familia y hombres de carrera.

Ocasión propicia se ofrece especialmente a los alumnos que han aprobado el Examen de Estado y no han tenido que desplazarse de la isla para cursar los estudios de su carrera. Con fácil preparación pueden aprobar los estudios del primer curso, acudiendo a las clases vespertinas los residentes en Palma, y preparándose privadamente los que vivan en pueblos distantes de la capital.

En las oficinas de Zavella, 17 se facilitarán todos los informes que se soliciten, como también se proporcionarán los textos de cada una de las asignaturas.

Conferencia catequística

Esta tarde a las 7 y media y en el Salón de Actos de Acción Católica (Zavella, 17) tendrá lugar la anunciada Conferencia Catequística a cargo del Rdo. señor don Vicente E. Calatayud, Director Diocesano de Catequismos de Valencia.

Dado el prestigio del conferenciante y el interés que ha despertado el anuncio de su conferencia, es de esperar que asistan a ella cuantos se interesan por la enseñanza del catequismo.

Nuevos edificios sanitarios en Ibiza

Visita del Presidente de la Diputación, del Jefe Provincial de Sanidad y del Arquitecto Provincial a la vecina isla

En visita oficial marcharon a Ibiza el Presidente de la Diputación Provincial, don Fernando Blanes y el Jefe Provincial de Sanidad, don José Porcel, acompañados del Arquitecto Provincial, don Carlos Garau.

El objeto del viaje era la realización inmediata de los proyectos de construcción de los edificios para Hospital o Casa de Beneficencia y Centro de Higiene, de cuyos bellos proyectos es autor el Sr. Garau.

El edificio para Hospital constará de tres plantas, con todas las dotaciones e instalaciones modernas que requiere esta clase de servicios. Será capaz para 100 camas y comprenderá además los servicios de expositos y asilados pobres.

El Centro de Higiene constará de dos plantas, con instalaciones auxiliares. Comprenderá los siguientes dispensarios: Antivenéreo, Antituberculoso, Maternología, Puericultura y Oftalmología. También será instalado un Laboratorio.

Estos edificios e instalaciones serán construídos en el solar al efecto adquirido por los Ayuntamientos de las islas de Ibiza y Formentera, en el sitio conocido por "Tanca Guterres", lindante con la carretera a San José, inmediato al Salón Ibiza, lado izquierdo de la carretera, con una superficie edificable de 3.000 metros cuadrados.

Para el proyecto del nuevo Hospital la Excmo. Diputación ha conseguido la ayuda del Estado.

En cuanto al Centro de Higiene, el señor Porcel ha recibido ya los primeros libramientos para empezar las obras.

Como homenaje de gratitud a los señores Blanes y Porcel, se sirvió un vino español en los salones de la Sociedad Eibus. Asistieron nuestras Autoridades y representaciones, así como numerosa y distinguida concurrencia.

MUJER: El Caudillo que por España te pide un sacrificio, te da una formación que hará en beneficio tuyo el saber cumplir el día de mañana tu misión como mujer y esposa.

CUEVAS DE ARTA

Todos los sábados pueden visitarse las CUEVAS de ARTA mediante lujosos y cómodos autocares

Informes en Fomento del Turismo y Agencias de Viajes

En las CUEVAS hay servicio permanente de GUÍAS todos los días

Las minas belgas de carbón producen a diario sólo 20.000 toneladas menos que en la época normal

25.000 prisioneros de guerra alemanes trabajan en los distritos mineros del país

El Gobierno ha comenzado a derogar las medidas excepcionales

por Rafael Salazar Soto

Los países de Europa que han sufrido las consecuencias terribles de la reciente guerra y muy especialmente aquellos que fueron invadidos y ocupados durante varios años por las tropas de Hitler, se esfuerzan en la actualidad por reconstruirse con la mayor rapidez. Los problemas a que tienen que hacer frente son muy parecidos, puesto que todos ellos padecieron, en mayor o menor grado, las mismas penalidades. Las devastaciones fueron originadas por diversos factores, que podemos resumir en tres grandes grupos: las que tuvieron como causa principal la guerra propiamente dicha — bombardeos de ciudades, centros de comunicaciones, instalaciones industriales, etc.; la transformación de las industrias más diversas en otras destinadas a fines bélicos, con el agravante de que, en muchos casos, maquinaria y obreros especializados fueron trasladados al Reich y los daños que infirieron en talleres, fabricas, minas, ferrocarriles y cuanto podía contribuir a los fines de la lucha, los propios naturales del país, en su deseo de entorpecer los planes del ocupante. Estas últimas devastaciones llegaron a representar daños importantísimos en aquellos momentos en que levantar vías férreas, destruir fábricas o volar depósitos de material constituían hazañas heroicas que los patriotas no vacilaron en realizar, obedeciendo a las órdenes recibidas de los jefes de los llamados movimientos de resistencia. No es difícil, pues, imaginarse la caótica situación en que todos esos países se encontraban al ser definitivamente liberados después de varios meses de guerra y — lo que en muchos casos resultó más perjudicial — de dominación extranjera.

Se suspende en la zona de Madrid el recargo en el consumo eléctrico

Madrid.—La delegación técnica especial para la regulación y distribución de la energía eléctrica en la Zona hace pública la siguiente acta:

Próximo a finalizarse el plazo en que las compañías distribuidoras de fluido eléctrico han de proceder a extender los recibos de sus abonados por consumo de alumbrado, incluyendo el recargo que para sancionar el exceso del mismo autorizaba esta delegación técnica especial, publicado en los periódicos locales de los días 8 y 9 del pasado mes de Octubre y teniendo en cuenta por una parte, que cuando dicha orden fue publicada ya había tenido lugar la lectura de contadores de numerosos abonados, punto de partida para calcular el consumo y por otra parte, las lluvias habidas a mediados del pasado mes, si bien no au-

mentaron las disponibilidades de los embalses, si produjeron un mayor volumen de agua fluvente que permitió aumentar el consumo de energía eléctrica en usos domésticos y sobre todo, apreciando muy especialmente la colaboración prestada por los usuarios en general a las medidas de restricción adoptadas, que han hecho posible lograr una fuerte disminución en el consumo, esta delegación técnica especial, previa consulta elevada a la Superioridad, ha acordado dejar en suspenso la aplicación del recargo de 5 pesetas por kw. consumido sobrepasado las cantidades que a cada abonado correspondían y que se señalaban en la referida orden, quedando sin embargo subsistente para aquellos casos en que se estime esta delegación que exista o haya existido consumo abusivo.

El día 27 de mayo de 1940. El día 27 capituló el ejército en la forma que también es conocida. Los alemanes no tardaron en disponer la anexión al III Reich de los territorios de Eupen, Malmedy y Moresnet que la Sociedad de Naciones había asignado a Bélgica en 1925. La liberación se produjo poco antes del final de la guerra de Europa. A pesar del largo período de ocupación y del poco tiempo que ha transcurrido desde la entrada de las tropas aliadas, el gobierno belga acaba de anunciar su propósito de derogar, en plazo breve, cuantas medidas fué preciso dictar para hacer frente a las dificultades de los primeros momentos. Se ha dejado ya en suspenso, por ejemplo, un decreto que establecía la necesidad de solicitar permisos especiales para establecer nuevas industrias; se ha decretado la libertad de comercio, en el interior del país, de productos tan importantes como el cobre, estaño y cemento; se han incrementado, en fin, de tal modo los trabajos en todos los ramos de la producción, que las autoridades confían en poder suprimir muy pronto cuantos obstáculos se opongan al normal desarrollo de la iniciativa privada.

Veamos algunas cifras que demuestran los progresos conseguidos en lo que va de año. En las minas de carbón la producción diaria en época normal, ascendía a 100.000 toneladas. A comienzos de 1945 dicha cifra había descendido a 23.000; en septiembre último se obtuvieron 60.000 y en este mes de octubre se espera alcanzar las 80.000 toneladas diarias. El problema de la falta de mano de obra en las minas, uno de los más graves, está también en vías de resolverse. En abril de 1940 — inmediatamente antes de la invasión germana — el número total de obreros que trabajaban en las minas era de 136.530; en junio del año actual había quedado reducido a 30.010. Para hacer frente a la carestía de trabajadores especializados — muchos de los cuales fueron trasladados a Alemania obligatoriamente — se ha recurrido a los prisioneros de esa nacionalidad, de los que en las últimas semanas han llegado, para ser empleados en los distritos mi-

neros del sur, 10.600, con los que el número total de los prisioneros alemanes que trabajan en las minas belgas asciende ahora a 25.000.

La escasez de carbón que en todas partes constituye un serio problema, supone en los hogares, sobre todo a medida que se aproxima el invierno, una verdadera preocupación que el gobierno belga ha procurado mitigar, repartiendo equitativamente el combustible. Cada familia ha recibido en este mes de octubre una ración de 200 kilogramos, y las que están formadas por más de cinco miembros tienen derecho a un suplemento especial. Por este procedimiento, dos millones y medio de familias han recibido ya sus correspondientes raciones.

El aumento en la producción de carbón se ha reflejado, como es lógico, en infinidad de actividades industriales. Merece especial mención, dada su importancia, la energía eléctrica. El número de kilowatios hora ha aumentado de 50 a 75 millones de febrero a octubre. La situación por lo que respecta a la industria de gas, ofrece características similares. En febrero se obtuvieron 30 millones de metros cúbicos, en septiembre, 10 y en octubre, 80, gracias, precisamente, a las mayores cantidades de carbón que se destinaron a esos fines y que aumentaron en los últimos meses de 20.000 a 50.000 toneladas.

Cuanto queda dicho no significa, como es lógico, que en Bélgica no existan como en toda Europa, un sinnúmero de problemas que necesitan rápida y adecuada solución. Faltan no pocos

Peticiones para acoger a niños extranjeros

La Delegación Nacional de Sindicatos pedirá hacerse cargo de cien.

Otras ofertas

Madrid.—Sumándose a la magnífica iniciativa del laurodo General Millán Astray como jefe del Cuerpo de Caballeros Mutilados, en el sentido de contribuir a la gestión tan llena de contenido humano de nuestro invicto Caudillo y su Gobierno, que ha de proporcionar a 50.000 niños refugio generoso que les salvé de una catástrofe moral y material, la Delegación Nacional de Sindicatos solicitará por medio de la Secretaría General del movimiento hacerse cargo de 100

Stalin no asistió a la reunión del Kremlin

Londres.—Stalin no estuvo presente en la reunión celebrada ayer en el Kremlin, para celebrar el veintiocho aniversario de la revolución soviética.

La orden del día dirigida a las fuerzas armadas fue redactada anoche en nombre del comisario adjunto de Defensa, mariscal Vasíleviski.

Halifax considera el problema de PALESTINA como una carga de dinamita

Disturbios antijudíos en Trípoli

Washington.—Halifax, después de conferenciar con Byrnes, ha manifestado que muchas personas de EE. UU. no se daban cuenta de la gravedad de la situación refiriéndose al problema de Palestina, al que consideraba como una carga de dinamita.

Añadió que la visita a Byrnes era para arreglar los detalles de la próxima visita real y no había nada de nuevo en las negociaciones financieras angloamericanas que se vienen efectuando.—Efe.

DISTURBIOS EN TRÍPOLI

Londres.—Se han producido disturbios antijudíos en Trípoli (Libano) a consecuencia de los cuales han muerto 14 personas, comunica el correspondiente del "Daily Mail".

Agrega que han sido pedidas tropas para sofocar la revuelta. REUNION DE LA LIGA ARABE

El Cairo.—Después de la reunión plenaria de la Liga Árabe, se ha facilitado un comunicado que manifiesta que Azam Bey, presidente de la misma, ha dado cuenta del resultado

de productos y hay escasez de otros; no se ha normalizado la vida por completo porque no es posible conseguir un cambio tan radical en un plazo tan perentorio. Pero tampoco puede negarse que la situación actual es mucho mejor de lo que se hubiera podido pensar hace unos años, en plena guerra y, sobre todo, menos dramática que en otras naciones donde la reconstrucción, por una u otra causa, ha tropezado con mayores dificultades. (Prohibida la reproducción).

de sus visitas a Inglaterra y países árabes.

Se elogian las actividades del presidente en defensa de los intereses comunes del mundo árabe.

Bey ha manifestado, terminada la reunión, que su misión había tenido dos aspectos diferentes, consistiendo uno en fijar los puntos de coincidencia entre los países árabes y el segundo en presentar tales puntos de unanimidad al gobierno inglés.—Efe.

EL PROBLEMA PALESTINENSE

Jerusalem.—La batalla se ga en la lucha entre judíos y árabes en tierras de Palestina ha sido decidida a favor de los árabes por el Consejo particular de Londres, ha dicho Rimi Bajá.

Se refiere a la medida de 360 hectáreas de tierras en que se mantiene el arreglo judío de Ramat Diomxen, sobre las que se levantan unas 100 casas.

La posesión se ha disputado entre judíos y árabes durante 14 años.—Efe.

De Gasperi pide una mejora de las condiciones del armisticio

Milán.—El Ministro de Relaciones Exteriores italiano De Gasperi ha pronunciado un discurso con motivo del Día Nacional de Unidad, en el cual ha pedido a los Estados Unidos e Inglaterra que recuerden las promesas hechas por Churchill y Roosevelt a Italia en el sentido de que la colaboración italiana cambiaría las condiciones de armisticio.

Recordó la colaboración prestada por Italia a las Naciones Unidas y se dirigió a los italianos manifestando que deben dejar a un lado las ideologías políticas y hacer todo lo posible para lograr una unión perfecta y una Italia democrática.

También indicó que se habla de fantásticas reparaciones que Italia tiene que aportar, entre ellas la división de sus colonias y aquellos territorios que adquirió durante la guerra. La frontera de Italia —dijo— está en Brennero.

El Duque de Alba llegó a Madrid

Madrid.—El Duque de Alba, acompañado de su hija ha llegado a Madrid en avión, procedente de Londres. EFE

La mayoría de los buques de guerra japoneses serán hundidos

Washington.—Byrnes ha anunciado que los restos de la flota de guerra japonesa, salvo algunos destructores y otras unidades menores, serán hundidos.

Los barcos se repartirán en partes iguales entre los Estados Unidos, Gran Bretaña, Rusia y China.

Los barcos que se hundirán serán: un acorazado, cuatro portaaviones, 4 cruceros, 36 destructores y 51 submarinos.

GRAN NUMERO DE OFRE. CIMIENTOS EN HUESCA

Huesca.—En el Gobierno Civil se reciben numerosas cartas y ofrecimientos verbales solicitando atender a algunos de los 50.000 niños extranjeros que han sido invitados por el Gobierno Español a pasar el invierno en nuestro país.

Es de destacar que entre los ofrecimientos abundan los de modestas situaciones económicas.

EN LUGO

Lugo.—El Gobernador Civil de Lugo ha manifestado a los periodistas que son muchos los ofrecimientos de particulares que se reciben para albergar en sus hogares a los niños de las naciones europeas afectadas por la guerra.

ARRIENDO COMPRO PINCA RUSTICA 10 . 30 FANEGAS REGADIO. — APARTADO 5083. — MADRID.

ULTIMA HORA

Interesantes declaraciones de Indalecio Prieto

"Creo que sólo la Iglesia podría dar una sólida orientación espiritual al mundo que permitiera el establecimiento de una verdadera paz duradera"

«Veo muy nítido el peligro que representa el comunismo para el mundo»

Caracas. — El periódico "El Universo" ha publicado unas declaraciones de Indalecio Prieto hechas durante la Conferencia de San Francisco al periodista Alvaro Gómez. Prieto dijo: —Yo no he sido católico, aunque fui bautizado, y desgraciadamente no lo seré en mi vejez, pero creo que sólo la Iglesia podría dar una sólida orien-

tación espiritual al mundo, que permitiera el establecimiento de una verdadera paz duradera.

La presente desastrosa lucha de intereses —añadió— sólo nos llevará a nuevos desastres. Veo muy nítido el peligro que representa el comunismo para el mundo.

La solución que proponemos los socialistas —agregó— es generalmente una solución pesimista. El socialismo busca llegar a la justicia social y cree que para ello el empleo de la fuerza es lícito; pero si la Iglesia se propone llegar a ese mismo fin sirviéndose de la caridad, tendrá ciertamente una preponderancia, pues ha escogido el medio más elevado.

El socialismo —terminó diciendo— seguirá gustoso sus pasos y afianzará sus conquistas.

EFE

Figuras de actualidad



Robert D. Murphy, Consejero Político del Mariscal Eisenhower y del que se habla como seguro Gobernador General Civil de la Zona de ocupación norteamericana en Alemania, con motivo del probable traslado del Mariscal a la Jefatura del Estado Mayor Norteamericano.



El Presidente chileno Ríos, que ha realizado un viaje a los Estados Unidos, donde fué recibido quizá de una manera más aparatosa que ningún otro político sudamericano. Ríos gestiona en Norteamérica la unión más íntima en los países de América y el conocimiento efectivo político, cultural y económico entre Estados Unidos y la República Chilena.

(Fotos S. O. F.)

El día 20 comenzará el juicio contra los criminales de guerra

Los grupos nazis insisten en que Hitler vive

Nuremberg. — El juicio oral contra los criminales de guerra alemanes comenzará el día 20 del actual, según se había decidido anteriormente.

A pesar de la demanda de aplazamiento presentada por los abogados defensores, el fiscal ha mostrado decidido empeño en que la vista se inicie en la fecha prefijada.

LOS NAZIS INSISTEN EN QUE HITLER ESTA ESCONDIDO

Berlín. — Los grupos nazis perseverantes insisten en que Hitler vive escondido en las montañas y que cuando lo crea conveniente retornará a la vida pública, pero la mayoría del pueblo alemán ha prestado crédito al informe oficial británico que afirma que Hitler murió.

EFE

BODEGA MALLORCA
¡Elegancia!! ¡Distinción!!

Reunión en Washington de la Comisión asesora de Extremo Oriente

El Gobierno inglés ha contestado a la propuesta estado-unidense sobre el acuerdo comercial

Washington. — La Comisión asesora de Asuntos del Extremo Oriente celebró una reunión que duró dos horas, a la que no asistió el delegado soviético.

En ella se estudiaron varios asuntos de trámite y hoy volverá a reunirse.

Se ha sabido que en la reunión no se trató de la ausencia de la delegación soviética más que en términos generales.

LA CONTESTACION BRITANICA A UNA PROPOSTA NORTEAMERICANA

Washington. — Según se ha declarado oficialmente el gobierno británico ha contestado ya a

la proposición hecha por el gobierno estadounidense acerca de la cuestión de un empréstito y acuerdo comercial, pero la respuesta no es afirmativa ni negativa sino que se presenta en forma de una contra-proposición cuya naturaleza no se ha revelado.

Se cree que a la contestación británica no se le dará publicidad ni se comentará oficialmente el acuerdo económico hasta después de la llegada de Attlee a los Estados Unidos.

EFE

"NOYA": champán superior!

La Compañía Telefónica de Tenger

Tánger. — El conde Marsal, presidente de la Compañía Telefónica de Tánger, ofreció ayer una comida a las autoridades y al Cuerpo diplomático acreditado en esta ciudad.

EFE

"NOYA": champán sin rival!

Reparación del cable submarino entre Málaga y América

Es propiedad de una compañía italiana

Málaga. — Se anuncia que en breve va a ser reparado el cable submarino que une a Málaga con América, propiedad de una Compañía italiana.

Se espera la llegada de un barco cableero de aquella nacionalidad, que localizará la rotura existente hace varios años.

CIFRA

LAS MARAVILLAS DEL MUNDO

El colaborador periodístico debe aspirar a que perciban sus oídos esta frase: "Todo lo que Usted escribe, yo lo leo". Para ello se precisa que los temas que se traten, o sean materia de los artículos, revistan algún interés general, pues, de otra forma, no podrá lograrse está también general lectura.

Hay algunos escritores, y aún entre ellos, de verdadera nota, que descuidan este asunto; y obligados a cumplir con las empresas periodísticas sus deberes de colaboración, o cediendo al incentivo económico, llevan a la prensa trabajos insulsos y anodinos de escaso o ningún valor, que no sea la galanura o estilo literario en que aparecen. De aquí que muchas veces cojamos un periódico disponiéndonos con avidez a leer un artículo atraídos por la relevante firma del autor, y sin terminar su lectura, lo abandonamos, ante la trivialidad del asunto tratado y carencia de interés.

Todos hemos oído hablar de las siete "Maravillas del Mundo", pero estoy seguro que no serán pocos los que en su detalle las ignoren. Por esta razón, nuestro artículo de hoy se encaminó en este sentido, esto es, en el de divulgar estas maravillas arquitectónicas, escultóricas y artísticas de la antigüedad.

La primera de ellas son las "Pirámides de Egipto", que, como sabemos, representan monumentos arquitectónicos, que tienen por base un polígono cualquiera, y por caras (tantas como lados del polígono), triángulos, que se juntan en un solo punto denominado vértice.

No son estas Pirámides patrimonio exclusivo del Egipto, como vulgarmente se cree, si quiera radiquen en él, el mayor número y las más notables y suntuosas, como las de Gizeh provincia del alto Egipto, a seis kilómetros del Cairo, que es la capital, que se extiende a ambos márgenes del río Nilo, ya que también aparecen estas Pirámides, en Nubia, Asiria, Etruria, India, Siam, Grecia y Roma en el mundo antiguo y hasta en el nuevo Continente y Oseania.

Estas Pirámides de Gizeh, se las destinaba a tumbas de los Faraones, o sea a los antiguos reyes de Egipto, anteriores a la conquista por los persas de este país.

El Egipto enclavado en el norte de Africa, su capital El Cairo, tiene para nosotros los caóticos aun pasados veinte siglos, un recuerdo de verdadera simpatía, ya que gracias a la hospitalidad que le prestara a la Sagrada Familia en su célebre "Huida a Egipto", pudo librar ésta, al Redentor, de las iras de aquel sanguinario rey de Judea (Palestina) Herodes, al disponer que fueran degollados todos los niños que hubieran nacido en las cercanías de Belón y fueran menores de dos años, al objeto coger entre las mallas de su fúnebre Decreto, al Niño Jesús, que significa Redentor. Hecho éste histórico, que nos lo recuerda todos los años la Iglesia Católica con la festividad del 28 de diciembre: "Los Santos Inocentes".

La segunda "Maravilla del mundo" son "Los Jardines Colgantes de Semiramis", reina legendaria de Asiria, que se supone vivió en el siglo XII antes de Jesucristo, fundadora de la ciudad de Babilonia y sus fantásticos jardines.

La tercera "Maravilla" son: "Las Murallas de Babilonia", antigua capital del imperio asirio. Estas Murallas, sus cien puertas de bronce y sus pensiles, hoy en ruinas, constituyen la tercera Maravilla mundial.

La cuarta "Maravilla" es "La estatua de Júpiter olímpico", de Fidias, que, como sabemos, fué un célebre escultor griego del siglo de Pericles, que esculpió

además de esta obra mundial "La Minerva de Platea" y "Los Relieves del Partenon" que hoy se custodian en el British Museum de Londres y que vivió en los años 497 a 531 antes de Jesucristo y son considerados también, como esta cuarta "Maravilla".

La quinta Maravilla la constituye "El Coloso de Rodas", que era una estatua de 42 metros de altura colocada en la entrada del puerto de esta isla del Mar Egeo, consagrada a Helios, el Dios Sol (Apolo), divinidad nacional de los rodios, de la que era tutor Ceres. Lindo discípulo de Lisipo; estatua ésta, por entre cuyas monumentales piernas pasaban las embarcaciones a toda vela, y que fué destruida en unión de las Murallas, por un terremoto, fenómeno sísmico frecuente en aquella región, ocurrido 222 años antes de Jesucristo.

La referida colosal estatua con otras muchas representaban el carácter del arte egipcio, con el cual querían significar la majestad, el poderío, grandeza y excelencia de la persona representada.

La sexta Maravilla es "El Templo de Diana", en Efeso, ciudad de Asia menor, célebre por este Templo, en el que predicó San Pablo, y fué patria de Heraclito y de Apeles.

La séptima y última Maravilla, es el "Sepulcro del Rey Mausolo", rey de Caria, esposo de la célebre Artemisa, conocido por su opulencia y por el magnífico sepulcro que le hizo erigir su esposa en Halicarnaso, ciudad de la Antigua Caria, en el Asia Menor.

Las Murallas de Babilonia y sus Jardines han formado parte alguna vez de la séptima "Maravilla" y también fueron considerados como tal el Faro de Alejandría y el templo de Jerusalén.

A estas siete Maravillas mundiales de la antigüedad, se han añadido por algunos en España, la octava, incluyendo en ella, el monumento levantado por el gran Rey Felipe II en memoria de la victoria obtenida el día de San Lorenzo (10 de agosto de 1557) por las tropas españolas contra los franceses, en la célebre batalla de San Quintín: el Monasterio del Escorial.

Emilio Tortosa Andrés

Hallazgo de una cueva de aborígenes conrios en la ciudad de Teide

Se trata de una cueva funeraria

Las Palmas. — En la ciudad de Teide ha sido descubierta una cueva funeraria, correspondiente a aborígenes canarios.

La cueva apareció tapiada con latones y así permaneció algún tiempo, en que fué abierto un boquete con objeto de utilizarla para la caza de pardelas y conejos. Al penetrar en el interior de la misma pudieron descubrirse restos humanos, comprobándose después que se trataba de una cueva funeraria.

Han sido hallados doce esqueletos, pero se presume que fuera mayor el número de los allí existentes, ya que se ha encontrado mucha osamenta deshecha.

En el hallazgo han intervenido el juez de instrucción de Teide y el comisario provincial y local de Excavaciones Arqueológicas.

(CIFRA)

PALO, CAZALLA y COÑAC
especialidades de la
BODEGA MALLORCA

N. GELABERT BORDOY

Enfermedades Infancia

VISITA: Miércoles, Jueves y Viernes de 10 a 1

Vicente Mut. 2-1.º

La Casa de las Medias

CALLE COLON

Hemos recibido lo más moderno y fino en Paños y Gamuzas para Abrigos de Señora

LOS PRECIOS SON DE FABRICA

DEPORTIVAS

FUTBOLERIAS

El fútbol de antes de la guerra y el de ahora

En nuestro popular deporte si es posible decir que cualquier tiempo pasado fue mejor, y quienes lo duden no tienen sino echar la vista atrás y comparar con los de ahora aquellos conjuntos del Barcelona, Atlético de Bilbao, Madrid, Sevilla, etc., en los años del 30 en adelante. Muchos miles de nuevos aficionados que hoy llenan las gradas de Las Cortes, Mestalla,

compañecer a aquel a quien se encargue como seleccionador del equipo español; el material humano es abundante, pero como hay mucho buen jugador de club y poquitos internacionales, la confusión es muy fácil de producirse, porque la inmensa mayoría de nuestros profesionales de la Primera División pueden llamarse de tú.

Hoy no se jugará ningún partido internacional. Hasta la fecha no hay seleccionador. Y de aquí al año próximo, el elegido tendrá tiempo de pensar y mucho en los once seleccionados. Y aún así...

PEDRO ESCARTIN

Un trascendental At. Baleares-Levante

El domingo, descanso en Segunda División

Para los equipos de Primera y Segunda División, la del próximo domingo es jornada de descanso. El Mallorca no actuará, pues hasta el día 18 en que visitará Sevilla para enfrentarse con el Betis.

Los partidos señalados para el VI Grupo de Tercera, son los siguientes:

- At. Baleares — Levante
- Constancia — Saguntino
- Malvarrosa — Teruel
- Acero — Jática
- Sueca — Carcagente

Como se ve, en Son Canals habrá un Atlético Baleares — Levante que no dudamos en calificar de trascendental. Tienen 13 puntos los valencianos y 12 los mallorquines; aquéllos ocupan el primer lugar de la clasificación; éstos, el segundo, seguidos del Constancia y el Jática, con 12 también. La lucha por los puestos señeros de la clasificación va a entrar, pues, en su fase decisiva, de la que el encuentro del domingo en Son Canals va a ser primer episodio.

El Constancia, gran vencedor del pasado domingo en Carcagente, recibirá en Es Cos al Saguntino; éste, con 10 puntos, está en el umbral del que bien podemos llamar "grupo de los privilegiados". Los puntos a disputar en Inca son de precioso valor para isleños y saguntinos.

Notable adelanto en la televisión

La misma honda para transmitir sonidos y fotos

Londres. — Se ha simplificado el problema de la televisión por el descubrimiento de un método por el cual el sonido y la visión pueden ser operadas en la misma onda. No se necesitara el empleo de transmisores por separado y de receptores de sonidos y fotos.

BFE

Un fallo absurdo en el Sasot - Martí III

Pericás debió pegar menos y mejor

La velada de anoche

Otra vez la concurrencia fue numerosa, en el Balear, para presenciar la velada boxística. Esta, discreta en su desarrollo, no satisfizo en su balance.

Martí III y Sasot hicieron un combate anodino, sin pena ni gloria, carente de nervio, en el que, a pesar del poco "calor" puesto por los contendientes, llevó la iniciativa el catalán, que puntuó bastante más. Absurda e incomprensiblemente ante la justificada y airada protesta general, el fallo fue de combate nulo.

Pericás se cansó de pegarle a Nusas. Este, con una combatividad inaudita, aguantó impertérrito la lluvia de imprecisos golpes del mallorquín, faltos de colocación, hasta el séptimo asalto en que, cuando menos esperado era, optó por el abandono.

Ramis I comenzó siendo netamente dominado por Martín Alamo; pero, poco a poco, reacción, igualó la partida y logró contrarrestar la desventaja inicial. La decisión de combate nulo no estuvo del todo mal.

En los combates teloneros, Requejo venció a Llorens, por golpe bajo de éste, y Jim Mora y Sureda hicieron tablas.

Avespa

Campeonato nacional tras motos grandes

Siguen los entrenamientos

Continuará a diario los entrenamientos de los corredores inscritos para el Campeonato de España tras motos grandes. Ayer, los aficionados fueron testigos de casi todos ellos. Timoner vuelve por sus fueros; Ribas rebosa optimismo; Palmer, que este año ha dado una buena temporada, consiguiendo entre otros dos magníficos resultados, como son el Subcampeonato de Baleares y el de España de independientes, se apresta igualmente a vender muy cara su eroga. De Fombellida ya sabemos todos la clase de corredor que lleva dentro y cuales son sus aspiraciones. Los demás, tal vez en plano más modesto pero no menos peligroso, se mueven igualmente y no dejarán pasar la oportunidad, si es que se les presenta. Salom, que con tanto interés y esmero se había preparado, momentáneamente ha quedado al margen por haber sufrido fuertes quemaduras en una mano que impiden por ahora afirmar categóricamente su participación. Tal vez la baja de este corredor quede cubierta por Juanito Bover del cual se rumorea ha solicitado autorización para participar en la carrera. Los entrenamientos continuarán hoy y todos los días.



Para su mudanza no lo olvide, le garantizará su traslado

CASA ROJALS

Siete Esquinas, 5 Telf. 2227
Central Barcelona: Campo Sagrado, 21

AJEDREZ

por R. R. C.

Boletín del C. A. Mallorca

El decano de los clubs de ajedrez mallorquines ha editado un Boletín gratuito para los señores socios. Dicho Boletín será trascendental, ya que es la primero que se edita en Mallorca. No se sabe si saldrá periódicamente pero si este se consiguiera se obtendría un gran adelanto en el C. A. Mallorca, ya que es un medio de aunar las relaciones entre el Club y los socios ausentes o que no frecuentan el local. Por lo que hemos visto, el número 1 es una obra muy interesante, ya que en la portada reúne un artículo del Presidente de la Federación Balear de Ajedrez y un problema de V. Marin; en las páginas centrales con la cabecera "Vida del Club", una sección de noticias e información interior con la lista de las obras en existencia en la biblioteca y en la última, un final estudiado y una partida conectada, consiguiendo así un interesante y ameno conjunto.

Los rusos vencen a los norteamericanos por 13-2-5

Esta aplastante victoria que obtiene Rusia sobre la U. S. A. es la segunda ya que la primera como recordará el lector, fué de + 8 - 2.

El campeón ruso Botvinnik venció a Deuker (+2-0). También el ex niño prodigio y varias veces campeón de los EE. Unidos Reshevsky fué vencido por + 2 - 0 por Smyslov. Ningún norteamericano venció en todas las partidas, y sólo uno logró vencer en una y hacer tablas la otra y este fué Stemer contra Bondareswsky. Otro norteamerican

cano logró hacer Tablas contra Lihenthal y éste fué Pinkuj. Todos los demás perdieron (ex.

MANZANILLA FINA "RHINA DE ESPAÑA" MERITO.

Septuando Horowitz que venció en 1 y perdió la restante

Campeonato de Cataluña por equipos

La clasificación actual sigue siendo favorable al C. A. Barcelona, que va en cabeza de la clasificación con 7 1/2 puntos. Es la siguiente:

- Condal, 6 1/2
 - C. R. L. Tivoli 7 — R. C. D. U. G. A. 5 1/2
 - R. C. D. Español 5
 - C. G. C. Español 3
 - Sabadell 1 1/2
 - C. Sans 1
- En la ronda última, los resultados fueron los siguientes:
- C. R. L. Tivoli 7 — R. C. D. Español, 3.
 - U. G. A. 8 — C. G. C. Español 2
 - C. Condal 7 — C. Sabadell 3
 - C. Barcelona 6 — C. Sans 4

Como recordará el lector, se dejó una partida pendiente en el encuentro C. R. L. Tivoli U. G. A. de la ronda octava que como se dijo, era favorable al primero, siendo vencido el segundo. El resultado total de este encuentro fué C. R. L. Tivoli 5 1/2 — U. G. A. 4 1/2.

CREMAS A GRANEL

cacao, café, vainilla, curazao, chartreusse, estomacal, menta, beneditine, etc., DE SUPERIOR CALIDAD, las encontrará en BODEGA MALLORCA

UN REGALO SEMANAL de OSBORNE VINOS Y COÑAC A LOS AFICIONADOS AL FÚTBOL

Don que vive en calle de núm. prevé, para el próximo domingo, los siguientes resultados:

Constancia Saguntino
At. Baleares Levante
(Firma)

Recórtese este BOLETIN y envíese, bajo sobre, al Redactor Deportivo de CORREO DE MALLORCA (Mora n.º 3); Palma.

A LAS DIEZ HORAS del próximo domingo quedará cerrada la admisión de BOLETINES.

Al que acierte exactamente los resultados se le entregará

Una CAJA de 12 botellas de COÑAC OSBORNE

En caso de que sean varios los que acierten, será sorteada entre ellos la CAJA. Y si nadie acertara exactamente, el premio será entregado al que se aproxime más a los resultados que se produzcan.

Si adjunto al BOLETIN que resulte agraciado con la CAJA DE BOTELLAS va una etiqueta de cualquiera de los productos OSBORNE, el ganador será, además, obsequiado con

CIEN PESETAS

Todo concursante, al enviarnos su BOLETIN, se compromete al resultado del escrutinio realizado por CORREO DE MALLORCA y renuncia a formular reclamación alguna.



HERRERITA

Casa Rabia y Chamartin, no conocieron, los hombres que hasta 1936 conquistaron para nuestro fútbol el respeto y consideración de la Europa deportiva. Peor para ellos...

Un ejemplo típico lo tenemos en Herrerita; el formidable interior asturiano ya jugaba al fútbol, y bien, en los años anteriores a la guerra y, sin embargo, no tenía sitio en el equipo nacional español, donde es hoy figura por derecho propio. ¿Qué quiere decir esto? La consecuencia no puede ser más sencilla: nuestro fútbol ha bajado.

Hubo un momento por 1942 en que pensamos en la rápida recuperación de nuestra antigua clase; después ha venido el estancamiento y los jugadores que más prometían en muchos casos quedaron en lo que eran, cuando no iniciaron la cuesta abajo que hoy les tiene en el olvido.

Esta irregularidad de los equipos que hoy pierden en su campo y mañana vencen en el del contrario, no indica sino ausencia de un conjunto superior a todos los restantes, igualdad de fuerzas que se manifiesta en los modos más variados, como es el constante cambio en el puesto de "leader", que pocas fechas aguanta el mismo nombre.

Hay tres o cuatro nombres en quienes todos coincidimos, que son los únicos auténticos internacionales, pero, por desgracia, esto no llega a ser ni siquiera el armazón del equipo nacional. ¿Dónde viven las causas de todo esto? Son muy variadas, variadísimas, y la responsabilidad nos afecta a casi todos cuantos intervenimos dentro del fútbol.

Por de pronto sólo queda

Para calidad: champán "NOYA"

Cupón del ciego

En el sorteo celebrado ayer ha salido premiado con 25 pesetas el núm. 471. También lo han sido con 250 pesas los números 71 — 171 — 271 — 371 — 581 — 671 — 771 — 871 y 971.

¡ NIÑOS !

pedid a vuestras madres que compren Especies Amarillas EL CAMPANAR, pues con ello obtendréis preciosos regalos.

Cines

En la Sala Born se estrenó hoy "La fugitiva de los trópicos"

Esta tarde en la Sala Born será estrenada la película que lleva por título "La fugitiva de los trópicos" en la que Joan Bennet interpreta espléndidamente la figura central.

Frederic March, Ralph Bellamy y Ann Sothorn, notables actores, participan también en la interpretación de tan interesante cinta como es "La fugitiva de los trópicos".

Para la expedición de pasaportes a titulares femeninos deberán justificar su situación con respecto al Servicio Social. (Decreto 9 febrero de 1944)

TEATRO PRINCIPAL

HOY, desde las 4 de la tarde ESTRENO



UNA Y CARNE
WALLACE BEERY * MICKEY ROONEY

HUMORISMO y EMOCION!
LAGRIMAS y RISAS!

Una comedia muy humana donde lo patético contrasta con lo grotesco. Gran variante de la pareja ideal en un film de la famosa productora

Metro Goldwyn Mayer
Toleradas para menores
Proyecciones simultáneas en

CINE MODERNO

PROXIMAMENTE:
Otro sensacional Estreno
WILLIAM POWELL
y MYRNA LOY

DOBLE BODA

Hispania

HOY Y TODOS LOS DIAS
Desde las 3 de la tarde
PRESENTA EL MAS INTERESANTE PROGRAMA

ME PERTENECES

BARBARA STANWYCH
y HENRY FONDA

AMANDA

FRED ASTAIRE
y GINGER ROGERS

Otro vez Saigari en la pantalla

Saigari vuelve literariamente a la pantalla en una versión cinematográfica de su célebre novela de aventuras "La hija del Corsario Verde", cuyo personaje central ha sido interpretado por la hermosa estrella latina Doris Duranti.

En el reparto de esta película producida por Manenti Film con gran abundancia de medios económicos y técnicos, intervienen también Fosco Giachetti, Carmen Navascués, Camilo Pijotto, Marie Lilla Lotti, Primo Carnera, entre otros conocidos elementos.

Este film ha sido dirigido por Guazzoni, de cuyo realizador conocemos en España aquella magnífica película, joya de arte cinematográfico, que se tituló "La Fornarina".

"La hija del Corsario Verde" será presentada por Cifesa en fecha próxima.

CARTELERÁ

ACTUALIDADES. — Desde las 3'30: Documental "Imágenes" y Noticiero "No-Do".

ASTORIA. — Desde las 3'30: "Vuelo de águilas" y complementos.

AVENIDA. — Desde las 3'30: "Cuando los hijos se van" y "Cómicos en París".

BALEAR. — Desde las 3'30: "Así se quiere en Jansco" y complementos.

BORN. — Desde las 3'30: "La fugitiva de los trópicos" y complementos.

DORADO. — Desde las 3'30: "El turbante blanco" y complementos.

FANTASIO. — Desde las 3'30: "El turbante blanco" y complementos.

HISPANIA. — Desde las 3'30: "Amanda" y "Me perteneces".

METROPOL. — Desde las 3'30: "Vuelo de águilas" y "Crimes en Londres".

MODERNO. — Desde las 3'30: "Una y carne" y complementos.

ORIENTAL. — Desde las 3'30: "Tejados de vidrio" y "21 días juntos".

PRINCIPAL. — Desde las 4: "Una y carne" y complementos.

PROTECTORA. — Desde las 3'30: "Cuando los hijos se van" y "Cómicos en París".

RIALTO. — Desde las 3'30: "Tejados de vidrio" y complementos.

Construcción de aeródromos y aeropuertos en EE. UU.

Se invertirán 700 millones de dólares

Washington. — La Cámara ha aprobado por 279 votos contra 82, el proyecto de ley que autoriza la inversión de 700 millones de dólares en la construcción de aeródromos en territorio nacional y en las posesiones, por un período de diez años.

Las asignaciones se limitarán a 100 millones por año. 650 millones del total corresponden a los aeródromos en territorio nacional.

Recientemente, el Senado aprobó una ley de asignación de 375 millones para construcción de aeropuertos a razón de 75 millones anuales.

Continuación del juicio contra Yamashita

Manila. — En la octava sesión del juicio contra Yamashita declaró la niña de 7 años Rosalinda Andoy.

Preguntada por el Tribunal si sabía el paradero de sus padres, la niña echó a llorar, tapándose la cara con las manos y después, en respuesta al jurado que los habían asesinado los japoneses.

Añadió que por la noche mataron a su madre y como no tenía donde ir, durmió junto al cadáver y a continuación mostró su cuerpo al Tribunal, en el que se aprecian 38 heridas de metralla.

Otro testigo, Hanchó Enrique, describió como cientos de personas civiles fueron ejecutadas en el fuerte Santiago. Añadió que pudo ver a muchos cadáveres decapitados y cuando se dio la orden de arrasar Filipinas, supone que miles de prisioneros perecieron en el fuerte, ya que fue incendiado por los japoneses.

La señorita Lahoz dijo que calcula en 4.000 el número de hombres, mujeres y niños que perecieron en intramuros.

La Hermana Nelly de Jesús afirmó que el día 19 de febrero los japoneses quemaron vivos y dieron muerte a bayonetas a 100 pacientes y empleados del Hospital del fuerte Santiago. — Efe.

EMPRESAS P. A. I.

Facilitaréis grandemente la labor de bastanteo y aprobación de las liquidaciones que trimestralmente presentéis en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, si lo hacéis en los primeros días del mes que corresponde. Así evitaréis retraso en la liquidación de las mismas.

La Virgen de la Llana

(Viene de la página octava)

La Virgen, alegorías en las nevadas y virtudes cardinales en las pechinas. Cuenta dicha fábrica dos siglos escasos de existencia. Lo que por lo visto llama más la atención en la ermita de la Virgen de la Llana es el retablo del altar mayor, magnífico ejemplar de un barroco limpio y sencillo, pero bello, comprado en 1792 al maestro escultor Navarro; destacan en su centro principal la Santísima Virgen sobre peana de nubes, adornada con ángeles dorados. Debajo de la imagen y en medio de la mesa de altar hay un gran medallón ovalado, en el que está representado en relieve el transporte milagroso del cautivo, persona de linaje principal, rescatado de tierra de moros por la Virgen y transportado por los ángeles dentro el arco que le servía de lecho con sus grillos y cadenas; atributos éstos que pueden verse en calidad de exvotos.

La gentileza de Don Florentino Zamora ha hecho posible releer el libro ahora de nuevo editado a sus expensas y cuya lectura me emocionó hace ya muchos años. Le di mi impresión en forma de un artículo y al remitírselo por correo, se me deslizó la promesa de dedicarme un soneto a la Virgen de la Llana. Ahora bondadosamente me lo recuerda Don Florentino y ahí va como final, la muestra atrevida de mi estro:

OSBORNE

Ceñido el talle airoso de aldeana por blanco cinturón de carretera,
la crmita de la Virgen de la Llana destaca en el paisaje cual cimera.

De dilatada vega soberana, con su portal abierto siempre que al paso por la tierra soriana descansan caminantes a su vera.

Y rindan en susurro consciente ante varios exvotos de un cautivo tributo de exaltada pleitesía.

Porque su historia infracta y reverente se expande del lugar y del motivo en plinto perfumado de poesía.

Un nuevo remedio contra el paludismo

La droga lleva el nombre de "ladrina"

Londres. — Se ha inventado una droga para combatir el paludismo, que se denomina "La lacrina" con la cual han sido tratados, con éxito, más de cien casos.

Se afirma que la nueva droga es especialmente eficaz por su acción protectora contra la infección debida a las picaduras de mosquito.

BORN - MIERCOLES

UN ACONTECIMIENTO SENSACIONAL
UN FILM GRANDIOSO QUE LE CAUTIVARA



FREDRIC MARCH * JOAN BENNETT en

LA FUGITIVA DE LOS TROPICOS

con RALPH BELLAMY * ANN SOTHERN

Producción TAY GARNETT

DISTRIBUIDA POR: LOS ARTISTAS ASOCIADOS, S.A.



¡¡100.000 euros de recompensa a quien detenga a JOAN BENNETT!!

La fugitiva de los Trópicos

¡¡UN CRIMEN EN SAN FRANCISCO!!

¡¡LA HUIDA DE LA SUPUESTA CRIMINAL!!

¡¡EMOCION!! ¡¡INTERES!! ¡¡AVENTURAS!!

PROXIMO ESTRENO

EL MAXIMO ACONTECIMIENTO de la TEMPORADA
PRIMERA GRAN GALA FEMENINA

CARY GRANT y LARRAINE DAY en

MR. LUCKY

Importante invento de un español

Una máquina captadora de fuerzas cósmicas susceptible de producir fluido eléctrico, a un coste inferior a 3 céntimos por kilowatio hora, accionará una central que se inaugurará dentro de la semana actual en Madrid, debida a la investigación de don Manuel García Tirado, ingeniero industrial, quien ha conseguido la demostración matemática del principio fundamental de la captación de energía cósmica, en la que también juega un papel muy importante la desintegración atómica del aire atmosférico, más barato que la sal de uranio, después de diez años de investigación.

Madrid. — Una máquina captadora de fuerzas cósmicas susceptibles de producir fluido eléctrico, a un coste inferior a 3 céntimos por kilowatio hora, accionará una central que se inaugurará dentro de la semana actual en Madrid, debida a la investigación de don Manuel García Tirado, ingeniero industrial, quien ha conseguido la demostración matemática del principio fundamental de la captación de energía cósmica, en la que también juega un papel muy importante la desintegración atómica del aire atmosférico, más barato que la sal de uranio, después de diez años de investigación.

En las máquinas grandes, se podrá cifrar el coste total del kilowatio hora, en 9 décimas de céntimo.

Las patentes españolas de este nuevo descubrimiento científico han sido ya registradas en Inglaterra y Norteamérica.

En principio existe el propósito de hacer una demostración del funcionamiento de la máquina en pleno centro de Madrid, junto a la Cibeles. CIPRA

LIBRO DE LA FAMILIA

Para el percibo del Subsidiario Familiar conviene se vaya sustituyendo por los trabajadores subsidiados, la antigua Declaración de Familia por el nuevo Libro de la Familia que se reparte en los Juzgados Municipales. Trabajadores subsidiados, adquiérela en el Juzgado en que fué inscrito tu matrimonio.

COMENTARIOS

El otoño de los paseos públicos

A quienes estamos sujetos a una vida sedentaria, por razón de trabajo y no por regusto de pigracia, los médicos suelen decirnos algunas recomendaciones funcionales: — A usted le conviene pasear.

Esta recomendación facultativa hace ya muchos años que está en boga y la dilatada persistencia la acredita. Si, si usualmente pasear es una práctica muy sana y nuestros abuelos nacían muy bien en cultivarla con asiduidad. Acaso sin aquellos sus largos paseos no hubieran alcanzado la longevidad que tuvieron.

Paseábase en otra época largamente. Se vivía sin prisa y había tiempo para todo.

Ahora que el otoño cuelga festivos de sol tónico y confortativo en los paseos públicos que frecuentaron nuestros abuelos, se reconstruye justamente aquel ir y venir reposado y entonado que ocupaba buena parte de la tarde y que constituía espectáculo de modas y rigodon de salidas.

La gente no tenía entonces prisa. El tiempo estaba tendido melancólicamente a lo largo de la ciudad. Tiempo de vida calmada y rítmica, y sin jaitiga. Tiempo de la ciudad pequeña y recordada. No había por qué andar demasado para ir a ninguna parte. Y por eso, la gente paseaba.

Ahora se anda, pero no se puede ser una misma cosa; pero no lo son. También los médicos establecen esta diferencia, y así a nadie recomiendan que ante sino que pasee. Andar, lo que se dice andar, es signo de nuestro tiempo. Obligan a ello las largas distancias, los tranvías que casi siempre van llenos, los propios nervios acezados de prisas... Pero, en cambio, no se pasea apenas.

Sólo en los pueblos reducidos, mímos y familiares, se sale aún a pasear: en las tardes soleadas del invierno y en los anocheceres refrescados del estío. En éstos pasean los veranegantes de los andar sobre ellas. Para oír las sólo lo son durante sus vacaciones, los turistas que cambian el pasear por el andar en cuanto vuelven a la ciudad grande y populosa.

Lo cual es tanto como dar al paseo la equivalencia del asunto anual. Es preciso que llegen las vacaciones veranegas para poder ir a paseo. En el trajín laborioso de cada día, en la ciudad amplia y apretada de gentes no queda plazo para pasear.

Hoy diríase que no pasean más que los niños y los ancianos. Hay que estar en la infancia y tener todavía una seca, o hay que estar en la vejez y haberse jubilado ya de todas las actividades. Para unos y para otros parece que se sostiene la supervivencia de los parques públicos y de esos paseos clásicos como fué un tiempo, por ejemplo, nuestra muralla frente al mar.

Y cuando esos paseos se nos van de las grandes ciudades porque la gente ya no pasea, ¿qué epitafio tendremos que escribir sobre sus restos?

Epitafios de un otoño que comenzó en el momento mismo en que las gentes dejaron de pasear. Otoño de los jardines, de los parques, de los paseos. Ya ni las hojas secas de los árboles, tendidas en el suelo, cruzan al andar sobre ellas. Para oír las sería menester que las pisaran. Y los chicos brincan sin pisarlas; y los viejos pisan tan levemente que ni ruido hacen. Y nadie más pasea por estos lugares dorados de sol y de memorias. Por mucho que los médicos aseguren que para vivir largos años hay que andar menos y pasear más.

¿Quién pudiera volver cincuenta años atrás!

LA GRAN LECCION DE QUEVEDO

Porque amó a España, habló de ella. Y sacó a relucir sus glorias, que son muchas

Una viva llama de españolidad alienta siempre en sus escritos

Por ANTONIO ORTIZ

España entera ha conmemorado el tercer centenario de la muerte de don Francisco de Quevedo y Villegas. A las columnas de los periódicos, ha asomado en días pasados numerosos artículos, monografías y ensayos literarios sobre la personalidad y la obra del escritor insigne. Porque importa mucho hoy a España exaltar la gloria de uno de sus más ilustres hijos.

Máxime cuando los escritos de Quevedo son de tanta actualidad, más si cabe que en la época en que vieron la luz pública. Como Sthendal, aunque por más altas razones, como escribe el profesor Claver, pudo decir también Quevedo: "Yo seré comprendido hacia 1940". Y es precisamente en estos años cuando se ha impuesto vigorosamente la actualidad de Quevedo. Actualidad en la poesía, en la novela, en los conceptos, en la forma y modo de vivir". Quevedo aborrecido, barroco borrascoso, cojerico y sincero, que amaba a Dios, la Patria y la mujer, como hay que amar, violenta y desesperadamente, ha prestado su sangre a esta generación nacida a la intemperie y que, aún desabridada, puede cubrirse muchas veces con sus autorizadas ropas" que hemos leído uno de estos días.

Actualidad de Quevedo. Porque escribió, contemporáneo del declinar político de España, en defensa de la Patria, cuando tantas plumas callaron. Había entonces muchos "noveleros y sediciosos" que practicaban la calumnia. Y muchos ingratos y olvidadizos. Contra ellos arremetió el polígrafo insigne: "No poca ambición de España, bien que sean culpados los ingenios de ella, tienen en manos del olvido las cosas que merecieron más clara voz de la fama. Tal fué la ingratitud de sus escritores y el descuido, que pareció desprecio, a los extraños, juzgando faltaba que escribir y quien escribiese: y así padeció la reputación de todos; y sin duda hubieran perdido la memoria como la voz, si fuera en su mano el olvido como en silencio".

Porque amó a España, escribió de ella. Y sacó a relucir sus glorias, que son muchas. Y escribió con valentía, aún sabiendo que iba a echar sobre sus hombros críticas y maledicencias. Pero su españolidad pudo con todo. "Más no fuera yo español si no buscara peñigos, despreciándolos antes para vencerlos después.



Don Francisco de Quevedo y Villegas

Habló también en defensa de la Patria, cuando tantas plumas nacionales callaban y tantas extranjeras se alzaban hostiles. Como hoy, en que la calumnia y la maledicencia se ceban en nosotros. Porque, como Quevedo, podemos hoy afirmar: "No nos basta ser tan aborrecidos en todas las naciones, que todo el mundo nos sea cárcel y castigo y peregrinación, siendo nuestra España para todos patria igual y hospedaje". En los días de desprecio, se asíó Quevedo a la Patria maltratada para legarnos con sus escritos una lección de patriotismo. "Hijo de España, escribo sus glorias. No ambición de mostrar ingenio me busco este asunto: solo el ver maltratada con insolencia mi Patria de los extranjeros, y los tiempos de ahora de los propios, no habiendo para ello más razón de tener a los forasteros envidiosos, y a los naturales que esto se ocupan, despreciados".

Una viva llama de españolidad alienta siempre en sus escritos. Sobre sus sinsabores, sus amarguras, incluso sobre las persecuciones que sufre brota con energía su amor a España y su tristeza de verla caída y despreciada. Y se revuelve airado contra quienes la calumnian y les figuran sus historias.

Los misioneros españoles en China

Desarrollan normalmente sus tareas apostólicas

Shangai. — Según noticias de fuente fidedigna recogidas en todas las provincias chinas en las que existen misiones católicas dirigidas por misioneros españoles, los religiosos de esta nacionalidad se encuentran sin novedad.

Desarrollan normalmente sus tareas apostólicas.

EFE

El Embajador argentino presentó al Ministro de A. Exteriores los nuevos miembros de la embajada

Madrid. — Ayer tarde, el Embajador de la Argentina, señor Espil, acompañado del Ministro de al misma Embajada, señor Trainor, visitó al Ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Martín Artajo, en su despacho oficial del Palacio de Santa Cruz, al objeto de presentarle los miembros recientemente incorporados a la Embajada, que son: Primer Consejero, Labougle; Agregado Aéreo, Vicecomodoro Anacleto Liosa; segundo Consejero, Escalante Posa; Consejero económico, Roussa y el primer Secretario, Ponche.

Tras los saludos de rigor, la misión diplomática conversó con Martín Artajo durante media hora.

CIFRA

TRABAJADORES!

No incumpláis los preceptos del Subsidio Familiar porque no tengáis actualmente beneficiarios a vuestro cargo. Si no hubierais estado asegurados, vuestra viuda y huérfanos no tendrían a vuestra muerte, derecho a los subsidios de Viudedad, Orfandad y Escolaridad.

Preocupaos que vuestro patrimonio os inscriba en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

LA VIRGEN DE LA LLANA

por Antonio-Carlos Vidal Isern

Ya conoce el lector amigo la exhumación bibliográfica de que ha sido objeto el fecundo escritor del pasado siglo Ibo Alfaro. En estas mismas columnas he tratado recientemente el asunto, con motivo de la nueva edición de una de sus mejores novelas, que lleva el mismo título que encabeza este artículo.

El valor del novelista ya fenecido y olvidado, no sido un benemérito sacerdote y atildado escritor: Don Florentino Zamora, conserañero de Alfaro — pues ambos eran visto la primera luz bajo el límpido cielo de Soria, la poética — y Bibliotecario de la Nacional. Debido a tal cargo, ha tenido el Sr. Zamora amplia ocasión de nurgar entre los estantes bien repletos de libros y su amor por las cosas de su tierra le ha llevado a editar de nuevo la atrayente leyenda novelada; a la que ha añadido de cosecha propia ininidad de notas que llevan al ánimo del lector la sensación exacta de las bellas tierras de la Llana de Almenar, lugar donde se realizó el milagro del cautivo de Peroniel, otro pueblecito distante veinte kilómetros de Soria, en dirección levante, "oscurecido por el sombrío fondo de los montes de robles y pizarras que descuelan a su espalda, tan negruzcos como solitarios".

En tan simpático e histórico lugar, "donde es fama secular que fué de cien nobles cuna", nació según la tradición el cautivo llamado Miguel o Manuel Martínez y fué cuna en 1604 del glorioso jesuita P. Diego Morales de Contreras, que murió mártir en el Japón.

Toda el campo de Almenar es el campo de Gómara, el solar caballeresco de la Edad Media en Soria; y está constituido por una inmensa anchura donde enlazan unas vegas con otras, de suelo blando y suave, "con excelentes cazaderos que pueden más que la resistencia de los hombres y los perros".

En conmemoración del mila-

gro portentoso del cautivo de Peroniel, a cien pasos de un antiguo castillo y a unos cincuenta metros a la derecha de la carretera de Soria a Calatayud, antes de entrar en la villa, "sobre una dilatada pradera de hierba y margaritas, se eleva, alegre y risueña como la sencilla aldeana que ciñe a sus sienas coronas de jazmín, la linda ermita de la Virgen de la Llana".

Según un folleto del cura párrroco Don Vicente Núñez, el edificio de la ermita es sólido, airoso y elegante, lo mismo visto por fuera que por dentro. Mide 108 pies de largo, 27 de ancho y 54 en el crucero, y su altura, "en proporción sexquialtera" comprende airosa media naranja y bella linterna rasgada por amplios ventanales, por donde se filtra la luz a fraudales en el templo. Cúpula, pilastres principales y presbiterio están pintados al fresco, representando escenas de la vida de

(Continúa en la 7.ª página)

Pésame del Papa POR LA MUERTE del Arzobispo de Valencia

Valencia. — En el Palacio arzobispal se ha recibido el siguiente telegrama:

"Ciudad del Vaticano. S. S. conolido por la muerte del Ilustrado Arzobispo, Monseñor Prudencio Melo Alcalde, encomienda a Dios el alma del Pastor y paternalmente recomforta al clero y pueblo con su bendición apostólica. Firmado: Montini, Secretario Estad. ointerino."

CIFRA

Hules - Tapetes

CASA CODINA (junto al Borne - Palma)



PALO TUNEL
PIDALO EN BOTELLINES